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松江区2019学年度第二学期模拟考质量监控试卷

高三数学
（满分150分，完卷时间120分钟）                 2020.5
考生注意： 

1．本考试设试卷和答题纸两部分，试卷包括试题与答题要求，所有答题必须涂（选择题）或写（非选择题）在答题纸上，做在试卷上一律不得分。
2．答题前，务必在答题纸上填写座位号和姓名。
3．答题纸与试卷在试题编号上是一一对应的，答题时应特别注意，不能错位。

一、填空题（本大题共有12题，满分54分）考生应在答题纸上相应编号的空格内直接填写结果，第1～6题每个空格填对得4分，第7～12题每个空格填对得5分，否则一律得零分．
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其中的真命题是   ▲   ．（写出所有真命题的序号）
二、选择题（本大题共有4题，满分20分）每题有且只有一个正确答案，考生应在答题纸的相应编号上，将代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得零分．
13．若[image: image73.wmf]O

为坐标原点，[image: image74.wmf]P

是直线[image: image75.wmf]20

-+=

xy

上的动点，则[image: image76.wmf]OP

的最小值为

   (A) [image: image77.wmf]2

2

        (B)  [image: image78.wmf]2

       (C)  [image: image79.wmf]3

      (D)  [image: image80.wmf]2


14．若[image: image81.wmf]1

-£

xa

成立的一个充分不必要条件是[image: image82.wmf]12

££

x

，则实数[image: image83.wmf]a

的取值范围是 

   (A)  [image: image84.wmf]12

££

a

   (B)  [image: image85.wmf]1

a

³

      (C)  [image: image86.wmf]2

£

a

    (D) [image: image87.wmf]1

³

a

或 [image: image88.wmf]2

£

a


[image: image455.jpg]


15．在正方体[image: image89.wmf]1111

ABCDABCD

-

中，[image: image90.wmf]P

、[image: image91.wmf]Q

两点分别从点[image: image92.wmf]B

和点[image: image93.wmf]1

A

出发，以相同的速度在棱[image: image94.wmf]BA

和[image: image95.wmf]11

AD

上运动至点[image: image96.wmf]A

和点[image: image97.wmf]1

D

，在运动过程中，直线[image: image98.wmf]PQ

与平面[image: image99.wmf]ABCD

所成角[image: image100.wmf]q

的变化范围为

   (A) [image: image101.wmf][,]

43

pp

             (B) [image: image102.wmf]2

[arctan,arctan2]

2

 

   (C) [image: image103.wmf][,arctan2]

4

p

      (D) [image: image104.wmf]2

[arctan,]

22

p


16．已知实数[image: image105.wmf]12100

,,,[1,1]

xxx

Î-

L

，且[image: image106.wmf]12100

xxx

p

+++=

L

，则当[image: image107.wmf]222

12100

xxx

+++

L

取得最大值时，[image: image108.wmf]12100

,,,

xxx

L

这[image: image109.wmf]100

个数中，值为[image: image110.wmf]1

的个数为
   (A) [image: image111.wmf]50

个        (B) [image: image112.wmf]51

 个       (C)  [image: image113.wmf]52

 个     (D)  [image: image114.wmf]53

个 

三、解答题（本大题满分76分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤．

17．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．
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所成的角；
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到平面[image: image124.wmf]ECD

的距离．
18．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．
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19．（本题满分14分）本题共有2个小题，第1小题满分6分，第2小题满分8分．
    新冠肺炎疫情造成医用防护服紧缺，某地政府决定为防护服生产企业A公司扩大生产提供[image: image138.wmf]([0,10])
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(万元)的专项补贴，并以每套80元的价格收购其生产的全部防护服．A公司在收到政府[image: image139.wmf]x
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(万套)，其中[image: image141.wmf]k
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(万元)，当复工率[image: image148.wmf]k

达到多少时，A公司才能不产生亏损？（精确到0.01）.

20．(本题满分16分)本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分6分．
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（1）求椭圆[image: image153.wmf]M
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21．(本题满分18分)本题共有3个小题，第1小题满分4分，第2小题满分6分，第3小题满分8分．
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（3）已知函数[image: image183.wmf]()

=

yhx

不存在零点，当[image: image184.wmf]Î

xR

时具有性质[image: image185.wmf]1

(,1)

+

Mt

t

（其中[image: image186.wmf]0,1

>¹

tt

），
    记[image: image187.wmf]()

n

ahn

=

[image: image188.wmf]*

()

Î

nN

,求证：数列[image: image189.wmf]{}

n

a

为等比数列的充要条件是[image: image190.wmf]2

1

a

t

a

=

或[image: image191.wmf]2

1

1

a

at

=

.
松江区2019学年度第二学期模拟考质量监控试卷
高三数学参考答案
一．填空题
1．
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二、选择题
13．B   14．A   15．C   16．B
三．解答题
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17．如图，已知四棱锥
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的底面是正方形，
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，
[image: image203.wmf]2
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，
[image: image204.wmf]E

是侧棱
[image: image205.wmf]PB

的中点．
（1）求异面直线AE与PD所成的角；
（2）求点B到平面ECD的距离．
解：（1）连AC、BD，两直线交于点O，连EO，
因为E、O分别是PB、DB的中点，所以EO//PD，
所以
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            …………4分
所以
[image: image210.wmf]60
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                           …………6分
（2）以A为原点，AB为x轴，AD为y轴，AP为z轴，建立空间直角坐标系，
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设平面ECD的法向量
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∴点B到平面ECD的距离：
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18．已知函数
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（1）求
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、
[image: image230.wmf]B

、
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（2）由
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由
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[image: image250.wmf]bc

=

时取得等号………12分
∴
[image: image251.wmf]D

ABC

面积
[image: image252.wmf]1133

sin

2224

ABC

SbcAbc

D

==×£

，
∴
[image: image253.wmf]D

ABC

面积的最大值为
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19．新冠肺炎疫情造成医用防护服短缺，某地政府决定为防护服生产企业A公司扩大生产提供
[image: image255.wmf]([0,10])
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(万元)的专项补贴，并以每套80元的价格收购其生产的全部防护服．A公司在收到政府
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20．如图，已知椭圆
[image: image283.wmf]22

22

:1(0)

xy

Mab

ab

+=>>

经过圆
[image: image284.wmf]22

:(1)4

Nxy

++=

与
[image: image285.wmf]x

轴的两个交点和与
[image: image286.wmf]y

轴正半轴的交点．
（1）求椭圆
[image: image287.wmf]M

的方程；
（2）若点
[image: image288.wmf]P

为椭圆
[image: image289.wmf]M

上的动点，点
[image: image290.wmf]Q

为圆
[image: image291.wmf]N

上的动点，求线段
[image: image292.wmf]PQ

长的最大值；
[image: image460.png]


（3）若不平行于坐标轴的直线
[image: image293.wmf]l

交椭圆
[image: image294.wmf]M

于
[image: image295.wmf]AB

、

两点，交圆
[image: image296.wmf]N

于
[image: image297.wmf]CD

、

两点，且满足
[image: image298.wmf]ACDB

=

uuuruuur

，求证：线段
[image: image299.wmf]AB

的中点
[image: image300.wmf]E

在定直线上．
解：（1）在方程
[image: image301.wmf]22

(1)4

xy

++=

中，令
[image: image302.wmf]0,0

yx

=>

，解得
[image: image303.wmf]3,3

xa

=\=

.令
[image: image304.wmf]0,0

xy

=>

，解得
[image: image305.wmf]1,1

yb

=\=

..

[image: image306.wmf]\

椭圆
[image: image307.wmf]M

方程为：
[image: image308.wmf]2

2

1

3

x

y

+=

.…………4分
（2）
[image: image309.wmf]||||||||2

PQPNNQPN

£+=+

…………6分
设
[image: image310.wmf](,)

Pxy

，
[image: image311.wmf](0,1)

N

-

，则

[image: image312.wmf]222222

19

||(1)33(1)2242()

22

PNxyyyyyy

=++=-++=-++=--+

…8分
[image: image313.wmf]1

2

y

\=

时，
[image: image314.wmf]max

3

||2

2

PN

=



[image: image315.wmf]max

3

||22

2

PQ

\=+

               …………10分
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解法二：设
[image: image332.wmf]11223344

(,),(,),(,),(,)

AxyBxyCxyDxy



[image: image333.wmf]31312424

(,),(,)

ACxxyyDBxxyy

=--=--

uuuruuur



[image: image334.wmf]31243124

,,

ACDBxxxxyyyy

=\-=--=-

uuuruuur

Q



[image: image335.wmf]12341234

,

xxxxyyyy

\+=++=+

…………12分

[image: image336.wmf]E

\

也是弦
[image: image337.wmf]CD

的中点，

[image: image338.wmf],,||||

ENDCENABANBN

^\^\=

Q



[image: image339.wmf]2222

1122

(1)(1),

xyxy

\++=++

…………14分

[image: image340.wmf]2222

1122

33,33

xyxy

=-=-

Q


代入化简，得：

[image: image341.wmf]12121212

()(1)0,0,1

yyyyyyyy

-+-=-¹\+=

Q



[image: image342.wmf]12

11

()

22

E

yyy

\=+=


所以点E在直线
[image: image343.wmf]1

2

y

=

上．…………16分
21．已知函数
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